

Dragi tekmovalci in tekmovalke, športni delavci, funkcionarji in člani društev, cenjeni gostje, prijatelji motošporta in kartinga!

Avto-moto zveza Slovenije, nacionalna športna zveza za motošport in karting, letos obeležuje 115 let začetka združevanja slovenskih avtomobilistov in motociklistov. Pred dobrim stoletjem, ko so vizionarji slovenske mobilnosti ustanovili Kranjski avtomobilni klub, je bil šport eden od temeljev njihovega povezovanja. In tudi danes, poleg udejanjanja poslanstva, da so poti naših članov varne in brezskrbne, ter prizadevanj za boljšo prometno varnost, sta motošport in karting srce AMZS, športnice in športniki pa ste naš vzor in navdih.

Prvi slovenski motošportni zvezdnik je bil v tridesetih letih prejšnjega stoletja Ludvik Starič, rojen v Mirni Peči na Dolenjskem. Leteči Kranjec, kot so mu radi rekli, je zmagal na kar 32 mednarodnih dirkah v dirt tracku, predhodniku speedwaya. Svoje uspehe je dosegel na najbolj pomembnih tekmovanjih tistega časa, na katerih je premagoval najboljše mojstre te športne zvrsti. Leta 2012 je bil kot edini motošportnik doslej sprejet v Hram slovenskih športnih junakov.

V minulih desetletjih ste voznice in vozniki v panogah motošporta in v kartingu poskrbeli za nadaljnjo bogato bero vrhunskih rezultatov – med drugim za kar devet naslovov svetovnega prvaka in 16 naslovov evropskega prvaka. Ti izjemni podvigi so vredni še toliko več ob zavedanju, kako močna je konkurenca v našem športu. Četudi so vaši tekmeci iz mnogo večjih ter bogatejših nacij, ste jim po svojih veščinah in sposobnostih povsem enakovredni, nemalokrat pa s svojo idealno linijo pred njimi močno prednjačite. In četudi je Slovenija na zemljevidu majhna dežela, smo Slovenci po dosežkih v športu, in tudi na številnih drugih področjih, velik narod, primerljiv z največjimi narodi sveta. In zato smo, dragi športnice in športniki, na vaše uspehe – tudi na te, ki ste jih dosegli v letošnjem letu, izjemno ponosni ter vam zanje iskreno čestitamo!

Šport pa niso samo vrhunski rezultati. Ta dejavnost ima v skupnosti edinstveno vlogo, saj nas navdušuje in povezuje, športnice in športniki ter vaše zgodbe, zlasti tiste, kako se po številnih padcih znova poberete in osvojite Olimp, pa nas navdajajo z optimizmom in vero, da so zahtevni cilji, na prvi pogled sicer tako zelo oddaljeni in težko dosegljivi, vendarle uresničljivi. Zato ima šport, prek vrednot, ki jih poseblja, tudi neprecenljiv vpliv na vzgojo otrok. Vedenje, da boš po zvezdah posegel zgolj z veliko truda, trdega dela in z odrekanjem. Požrtvovalnost. Timski duh. Učenje sprejemanja poraza. In zavedanje, da tudi po porazih – z vztrajnostjo in s predanostjo – znova pridejo tudi zmage. Te niso nujno v obliki uvrstitve na najvišjo stopničko zmagovalnega odra. Največje zmage so tiste, ko si danes v nečem boljši, kot si bil na tem področju včeraj. Vse to gradi odlike celovitega in odgovornega posameznika. In takšni posamezniki tudi ne pozabijo, da človeka z veliko začetnico krasi zlasti njegova vloga, ki jo udejanja v določeni skupnosti. Takšna osebnost ima moč, da poleg meja, ki jih premika na športnem področju, premika tudi meje v življenjih drugih ljudi.

Dragi športnice in športniki,

današnji večer je namenjen temu, da se poklonimo vašim izvrstnim rezultatom, ter da skupaj z vami in vašimi dragimi, ki so pomemben steber vaših ekip in vaši največji podporniki, podoživimo trenutke sreče in veselja, ki so zaznamovali vašo letošnjo sezono.

Ob tej priložnosti gre iskrena zahvala in pohvala tudi vsem društvom, funkcionarjem in prostovoljcem, ki sodelujete pri organizaciji dirk ter prvenstev pod okriljem AMZS, skrbite za razvoj podmladka in za to, da smo lahko po več kot stoletju našega združevanja resnično ponosni na pot, ki smo jo doslej prehodili – hvala vam za vaš neprecenljiv prispevek k slovenskemu motošportu in kartingu. Zahvala tudi vsem partnerjem in sponzorjem, ki podpirate naša prizadevanja ter nam pomagata, da našemu športu še naprej utiramo trase, ki bodo vodile do novih uspehov. Glede na veliko zanimanje otrok, ki se z motošportom in kartingom prvič spoznajo na motošportnih dnevih in v panožnih šolah, sem prepričan, da se nam za prihodnost slovenskega motošporta in kartinga ni treba bati.

Spoštovane in spoštovani,

naj nas pri izzivih, ki jih prinaša prihodnost, spremlja sledeča misel. Slovenci v primerjavi s številnimi tekmeci res prihajamo iz geografsko majhne države, a vsako jutro nas obsije isto sonce. Svetloba, ki jo, skupaj s soncem v naših življenjih soustvarjajo vaši uspehi, pa je pri nas marsikdaj močnejša, kot kjer koli drugje. Uživajte v dosežkih leta 2024 in nas razsvetljuje tudi v 2025!

*Govor Leopolda Pungerčarja, predsednika Avto-moto zveze Slovenije, na slavnostni prireditvi Motošportnik leta 2024, ki je bila 13. novembra 2024 v Festivalni dvorani v Ljubljani.*